

微事件

# 免费WiFi别乱蹭 小心有陷阱

## 女子蹭网手机密码被盗 损失1000多元



□本报记者 王辉  
实习生 王明玉

### 事件

现在不少人都有喜欢连接免费WiFi的习惯，其实这种做法很不安全，要知道那些免费WiFi很有可能带有“毒”。它会修改你的资料信息，盗取你卡里的钱。市民赵女士就遭遇了这样一件事，折腾两个多月，也没找回被盗的钱。

### 采访

#### 蹭免费WiFi 手机密码被盗

2015年11月16日，赵女士带孩子

去市区汉江路一家儿童诊所看病，她无意间用手机搜到一个免费WiFi，就点击关注、同意，确认，当时那个免费WiFi的信号非常强，显示她手机已经成功连接上，可她却始终打不开网页，网页一直显示空白状态。

由于一直没有打开网页，赵女士也就放弃了使用该免费WiFi。五天后，她发现手机密码被盗，所有帐号密码均被更改，当她试图通过回答安全问题来重新设置密码时，发现安全问题也被篡改了。

#### 折腾两个多月 手机才恢复

市民赵女士说，她的手机是苹果手机，手机密码被盗后，虽然能接打电话，但却上不了网络，这让她焦急

万分。

由于手机是在香港购买的，赵女士首先联系上香港客服部的相关工作人员。客服部的工作人员又联系上美国苹果公司的工程部，工程部专家给出的解释是，赵女士连接了来路不明的WiFi网络，所使用的Apple ID是163网易电子邮箱，电子邮箱有漏洞，安全系数不高，导致手机密码被盗。“一些公共场合的WiFi网络安全系数不高，不法分子容易通过钓鱼WiFi盗取手机使用者的邮箱帐号密码、手机密码等所有信息，影响手机的正常使用，造成信息泄露和财产损失。”专家告诉她。

2015年12月15日，苹果公司安全部门对赵女士的手机进行第一次解锁，发现她的手机信息已经被盗，包括苹果专用购物软件中的1000多元钱也被盗走。

2016年2月1日，苹果公司安全部门对她的手机进行第二次解锁。“经过两次解锁后，我自己恢复了系统，手机才能继续正常使用。”昨日赵女士告诉记者，天下没有免费的午餐，那些免费的WiFi网络一定要慎用。

#### 陌生免费WiFi最好别蹭

对于这些新出现的网络安全问题和骗局，该如何防范呢？一些网络技术人员建议，市民最好不要在任何陌生的网络中使用账户和密码，另外要给手机安装好防火墙、杀毒软件，设置密钥、数字证书等。

此外，对于不确定的无线网络，不要老是“蹭为上策”，可以先咨询工作人员，确保安全后，再进行连接。

核心话题 #公共场所文明#

## 洗手后别忘关水龙头



□文/图 见习记者 李林润

### 原帖

近日，网友“张小迪”在本报微信公众平台留言称：“前几天去一超市卫生间，刚到门口就听到‘哗哗’的水流声。走过去一看，发现水龙头没有关，一直开着，这多浪费水资源啊！”

### 调查

2月17日，记者看到网友“张小迪”的留言后，进行了采访调查。

当天下午，记者途经市区嵩山路沙河桥时，来到该桥东南侧的一公共卫生间。记者看到一位市民在打开水龙头洗完手后，并没有关闭水龙头，而是对着镜子整理衣服。整理完衣服后转身走出公厕，水一直“哗哗”地流个不停。公厕管理人员告诉记者，经常有人洗完手不关水龙头就走，他只好自己动手将水龙头关闭。

记者在采访中发现，无论是在大型商场、酒店的卫生间，还是在街头公厕，都会有人用完水后不关水龙头或忘记关水龙头，从而造成水资源浪费。

### 热议

网友“苗子”：有一次，我在一饭店洗手间洗手，旁边一个人洗完手后，水龙头没关紧。当时我想喊那个人回来关紧，后来想想算了，我帮他关了。如果不关，水一直流，多浪费啊。

网友“半城烟沙”：我见过一位女士，在商场洗手间洗完手后，开始涂口红、弄头发、抹脸……这期间水龙头一直没关，直到她的同伴出来后，两人才走。涂口红、弄头发的时候也用不到水，就不能把水龙头给关了吗？

网友“辆小盼”：“如过我们再这样浪费水资源，那么地球上最后一滴水将是人类的眼泪。”这句话想必大家都听过，可是我们真的做到节约用水了吗？节约用水，从自己做起。

## 春节我们制造多少垃圾 你知道吗

□本报记者 王海防

### 话题

春节是消费旺季，也是产生垃圾最多的日子。那么，刚刚过去的春节期间，我们一共制造了多少垃圾，哪一天垃圾最多，你知道吗？

### 采访

贺耀伟是我市环卫部门的一位清理工，负责黄河路某小区以及附近生活垃圾的清运工作。“平时一天拉6车，7号那天，我一共拉了13车。比平时多了

一倍！”贺耀伟说。

据漯河垃圾卫生填埋场统计，除夕当天全市共清运垃圾222车，一共1079吨。“这是一个新纪录！”市环卫处有关负责人说，平时全市垃圾收集量为每天500多吨。从羊年腊月二十三开始，全市垃圾量逐日增加，到除夕达到顶峰的1079吨。“大年初一，清运量又恢复到了日常水平。”这位负责人说。

“从这些数字中大致可以分析出一些有趣的问题。”这位负责人说。春节是中国人一年中最重要的日子。从农历腊月二十三日起到除夕，这段时间叫做“迎春日”，也叫“扫尘日”，家家户户进行年终大扫除，因此垃圾量大增。同

时，家家户户都在准备着过年，厨房垃圾也有所增加。

“除夕当天，大家都在为年夜饭做准备，这一天厨房垃圾占了很大一部分。”这位负责人说，大年初一，人们有“不出扫帚，不倒垃圾”的习俗所以生活垃圾骤降到平时的水准。到了正月初二、初三，走亲访友的多了，外出的人多了，垃圾也明显增加。到了正月初四、初五，人们的生活逐渐回到节前状态，垃圾清运量也回到平时水平。

春节期间垃圾清运量比平时增加不少，这可忙坏了环卫工人。正是有了他们的辛劳，我们才会度过一个环境整洁、心情舒畅的春节。

## “漯河制造”婴儿推车远销香港

□本报记者 郝河庆

### 原帖

“哎哟，不错啊，咱漯河制造的婴儿推车都卖到香港了，希望再接再厉，也让‘漯河制造’的名声响起来。”近日，网友“一米阳光”在网上发消息说。

### 采访

昨日，记者从市检验检疫局获

悉，经该局检验合格，我市某企业生产的1批次、20辆、1399.2美元的婴儿推车顺利远销香港。这是我市首次出口婴儿推车。

据了解，我市一家企业建立电子营销平台，通过此平台，该企业生产的20辆首批婴儿推车经香港海洋公园试用后而采购，随后还将有大批量婴儿推车远销至香港。

在充分了解婴儿推车的国家标准后，检验人员对婴儿推车上布料、涂料、纤维板、车轮、钢架、篷条、拉簧、铆钉等配件的卫生指标和婴儿推

车成品的安全指标进行检测。

此外，由于涉及检测项目较多，检验人员采信第三方检测结果，有效节省了检验时间，确保交货期前顺利出口。

“下一步，我们将该企业成功出口的经验推广分享，增强辖区婴儿推车企业的出口意识，提升我们‘漯河制造’的美誉度。”昨日，市检验检疫局有关负责人告诉记者，另一方面，他们将鼓励有规模的企业建立电子营销平台，与时俱进，利用跨境电商平台推广销售婴儿推车。



—— 欢迎参与 欢迎吐槽 ——

微信: lhwbzpt QQ:517665957

@漯河晚报

@漯河晚报